



大型国家漕运官仓 回洛仓

□王闾

回洛仓是隋代大运河沿线的大型国家漕运官仓,在整个大运河运转过程中起着中转站和储备库的作用。回洛仓遗址位于今洛阳市区东北邙山南麓的小李村、马坡村西,西距瀍河300余米,往南可直达今洛河(即隋唐时期通济渠渠首段),水运条件十分便利。回洛仓始建于隋大业初年,隋亡后废弃,沿用时间较短,之后逐渐荒废,埋于地下。

回洛仓遗址的发现也很偶然。2004年,洛阳在此建工厂进行文物勘探时,发现仓窖遗存71座,排列规整有序,形制较大,应属国家粮库,且其中一座仓窖内出土了一件“大业元年”铭文残砖,与文献记载隋代回洛仓的大致方位基本相符、废弃年代一致。根据仓窖出土位置、考古发掘结果与文献资料记载三者结合,确定该仓窖遗址即为隋代的回洛仓遗址。

之后经过多次勘探发掘,基本搞清楚了回洛仓城的规模和布局。回洛仓城呈东西长方形,东西长1140米,南北宽355米,面积近610亩。仓城城墙3米。仓窖组成分布,排列规整有序,东西成排,南北成列。仓城分为中部的管理区、东西两侧的仓窖区等部分。东西两仓窖区各由十字形道路将仓窖分为四个相对独立的存储区。东西方向道路宽28米,南北方向道路宽40米,道路上还保留有脚踏面和独轮车辙的痕迹,推测可能与当时运输粮食有关。目前考古勘探已确定的仓窖数量已有220多座,根据对仓窖分布规律的推算,整个仓城仓窖的数量为700座左右。

回洛仓仓窖的建筑方法为,首先在地面上挖一个直壁的环形基槽,内径大于10米,外径大于16米,深1.3米至1.7米,并进行夯打拍实,以此作为坚实的仓窖口,然后将环形基槽内的土挖出,形成口径直径10米,底部直径5米,深7米至8米,呈口大底小的圆筒形仓窖。其次,对仓窖壁进行简单拍打。再次,对整个仓窖壁加铺厚20厘米的青膏泥,然后用火烧烤窖壁,使之完全干燥,用以防渗漏。最后,在青膏泥防渗层上加铺一层木板,其上再加铺一层竹席。之后存放粮食。在仓窖地面上建有以草为顶的房屋式建筑。

根据对回洛仓仓窖储藏量的推算,隋代通过漕运输送到洛阳的粮食数量是十分惊人的。目前已发掘的7座仓窖,形制大小基本相同,窖口直径10米左右,底直径7米,深7米至8米。据推测,每座仓窖可储放粮食大约55万斤,如按每人每天消耗一斤粮食计算,大约可供1000人食用一年半。如果按仓城有仓窖700座计算,总储粮可达约3.85亿斤。

在仓城管理区南部发现有通往仓城外的宽25.5米、深约7米的沟渠1条;仓城西侧也发现沟渠1条,南通瀍河,长400米,宽25米,深20米,应该是与漕运有关的漕渠遗迹。

回洛仓是隋代东都洛阳的粮库,是距离东都最近的天下粮仓。隋末各地反隋的农民起义军实力不断壮大,东都洛阳城成为各路人马争夺的焦点,各方对东都粮库回洛仓的争夺尤为激烈。文献记载,李密先后两次攻占回洛仓,并据此与困守在洛阳的隋官军势力开展争夺战。困守洛阳城的隋将王世充与占据回洛仓的李密之间,还曾有因衣物、食品匮乏而被迫进行物物互换的情况。

如今,国家粮仓已变身考古遗址公园。回洛仓遗址西北部修建了保护展示陈列馆,对回洛仓遗址46#、47#等4座仓窖实施本体保护和展示,并对已探明的仓窖、道路遗址进行植被标识、绿化,原址展示著名的“隋代粮仓”,其规模令人震撼。



刻苦勤学 天下扬名

□常铨家

千古传奇 邵夫子

开栏语

邵雍,字尧夫,自号安乐先生,北宋易学家、哲学家、思想家、教育家、中华理学的奠基者和创始人之一,其学术思想在中国乃至世界均有深远影响。

公元1049年,邵雍迁居洛阳。公元1077年,67岁的邵雍病逝,葬于今伊川县平等乡西山村。邵雍,是河洛文化长河中的一颗璀璨明珠,也是洛阳的一张文化名片。说到邵雍,很多人会想到安乐窝、安乐佳城,实际上,无论是邵雍生活的北宋还是如今,民间都流传着许多关于他的传说故事,有的甚至入选了省级非物质文化遗产名录。如今,有关方面正在筹备申报国家级非遗项目。

洛阳是邵雍长期生活、研学和著书立说的地方,又是历史文化名城,搜集和传承邵雍传说,对弘扬河洛文化具有十分重要的意义。今起,本报开设《千古传奇邵夫子》专栏,通过精彩的邵雍传说故事,带领更多人关注和了解邵雍。敬请关注。

提起刻苦勤学,古代“头悬梁、锥刺股”及范仲淹划粥断齋的故事,相信大家耳熟能详。北宋著名理学家、历史学家和诗人邵雍少年刻苦求学的事,却很少有人知道。

邵雍十余岁时随父迁居卫州共城百源(今河南辉县百泉)。青年时期的邵雍也像当时大多数学子一样,发愤苦读圣贤书,为的是通过科举进身仕途,报效国家。《宋史》记载:“(邵雍)少时,自雄其才,慷慨欲树功名。于书无所不读,始为学,即刻苦刻厉,寒不炉,暑不扇,夜不就席者数年。”相传在为其守丧期间,为了减少外界的干扰,邵雍在自己家附近的苏门山上,筑茅庐以丁忧。刻苦学习,冬天天再冷也不生炉子烤火,夏天天再热也不用扇子,甚至终夜端坐,静思体悟,也不躺下睡,困了打个盹继续学习。就这样,经过数年努力,邵雍学业日益精进,好学的名声也在卫州(今河南新乡一带)广泛传播。

当时的新乡人王豫听说邵雍勤奋好学,到百源找上门,想收这个徒弟。可是经过两人一番交谈后,王豫深深为邵雍广博的学识和谦虚的品格所折服,当场下拜,以邵雍为师。随后,王豫还引荐他的两个外甥张岫、张岷一起拜邵雍为师。

就在这个时期,邵雍好学的名声也得到易学大家、道学传人李之才的关注。李之才是宋初道家名士陈抟的三传弟子,在易学方面很有成就,他当时为共城县令,也正为寻觅学术传承人而发愁。当他听说百源小青年邵雍刻苦求学的事情后,便想去看看这个年轻人究竟怎么样。见面之后,李之才问邵雍:“你经常都读些什么书呀?”邵雍直率地说:“主要就是《论语》《孟子》和诗词之类应付科举考试的。”李之才说:“子亦闻物理性命之学乎?”“愿听先生赐教。”邵雍看着老师,虔诚地施礼相拜。李之才非常高兴,终于找到一个可以传承自己学问的好后生。之后,李之才从唐代陆淳的《春秋》学说开始,教授邵雍以此领略五经大意,然后又授其伏羲先天图等。

在师从李之才求学之时,邵雍并没有放弃科举,可命运

不济,屡试不中,后来取得省试进士,偏偏那个时期,朝廷有个殿试黜落制,即通过省试的进士还要经过殿试,就是朝廷统一组织的复试,当时许多省试进士被黜落,也就是复试时落选了,而邵雍正是其中一名。这个时候的邵雍已逾而立之年。在这种无可奈何的情况下,他毅然转变自己的人生方向,听从恩师的劝导,不再求取功名,转向道家物理性命之学的研究。

早在宋仁宗初期,邵雍曾陪父亲多次到洛阳一带游历,对洛阳的政治和人文环境印象深刻,遂有定居之意,后在伊阙人、武陟人、门生侯绍曾的帮助下,举家迁到河南府伊阙县神阴山下居住。庆历中期,他的门生王豫以太常博士任伊阙令,对改善邵雍一家在伊阙的生活状况给予了很大的帮助。邵雍后来曾写诗感叹这个选择,他在《闲行吟》中写道:“长忆当年归故庐,未尝三径草荒芜。欲为天下屠龙手,肯读人间非圣书。否泰悟来知进退,乾坤见了识亲疏。自从会得环中意,闲气胸中一点无。”在晚年回想这段往事,邵雍写诗感谢恩师在关键时刻的搭救。他在《安乐窝中吟(其二)》中写道:“安乐窝中事无事,唯存一卷伏羲书。倦时就枕不必睡,快后携筇任所趋。准备点茶收露水,堤防合药种鱼苏。苟非先圣开蒙吝,几作人间浅丈夫。”

放弃科举,人生航船彻底转向,恰是邵雍从伊川到洛阳发展这个关键时刻。到洛阳后,他专注于道学研究,一时洛阳士大夫及其子弟多从其学,邵雍在朝野的影响也越来越大。他的好友富弼初拜相时就举荐他,甚至说即使不做官,给个处士的名分也行,邵雍婉言拒绝了。后来,文彦博尹洛,富弼指示文彦博再做邵雍的工作,也没有奏效。嘉祐期间,王拱辰留守洛阳,举荐邵雍做将作监主簿,邵雍坚决拒绝了。熙宁二年(公元1069年),在朋友祖无择等的举荐下,朝廷让邵雍任秘书省校书郎、颍州团练推官,诏书下后,邵雍称病,朝廷只好作罢。在邵雍去世后,朝廷追赠其为秘书省著作郎,并赐粟帛以示抚恤。

洛阳日报 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话: 63217552 13721611416

河南洛太律师事务所 河南省优秀律师事务所 打造中原地区最认可、客户信赖的法律服务品牌。

律所地址: 洛阳市洛龙区五环街中弘国际D座102 接待电话: 0379-60850118

遗失声明

● 母亲姓名陈欢欢,父亲姓名卫腾飞,其女姓名卫晨,出生日期为2009年10月18日的出生医学证明丢失,声明作废。

● 李楼镇白磁社区司马跃民卫生室医疗机构执业许可证副本丢失,登记号:PDY001263 41031117D6002,声明作废。

● 洛阳市星星残疾人康复中心民办非企业单位登记证书副本丢失,证号:5241030031 76237328,声明作废。

● 编号为H410730439,姓名为马梁,出生日期为2008年5月30日的出生医学证明丢失,声明作废。

注销公告

洛阳市老城区客来顺小吃店拟向登记机关申请注销登记,请债权人自本公告见报之日起45日内向本店申报债权,特此公告。

嵩县交通运输局 关于启用非现场执法系统的公示

为进一步加强货运车辆超限超载治理工作,确保人民群众生命财产安全和公路基础设施完好,依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国公路法》《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》等法律法规规定,运用公路超限超载不停车检测系统等电子监控设备,全面开展货运车辆超限超载非现场执法。现将有关事项公示如下,公示期自2022年8月12日至8月26日。

一、主要功能:对过往的货运车辆进行称重检测并抓拍,自动生成违法违规车辆数据信息,对违法违规车辆依法进行处罚。

二、动态称重检测及电子抓拍区域

G208 K1277+600(田湖镇毛庄村); S243 K188+150(旧县镇月凹大桥); G311 K857+950(车村镇陈楼村); G344 K973+200(九皋镇郭沟村); X071 K12+100(城关镇纪村)。

三、违法超限超载运输卸车场地址

嵩县何村公路超限检测站(S243 K159+100)

四、违法超限超载运输处罚机关及地址

处罚机关:嵩县交通运输局

处罚地址:嵩县白云大道西段嵩县交通运输综合行政执法大队、嵩县何村公路超限检测站

联系电话:0379-66315868 0379-66433108

五、启用日期:2022年8月27日

特此公示

洛阳市自然资源和规划局 建设项目公示

洛阳龙丰建设投资有限公司申请办理洛阳市洛龙区大西村城中村改造项目用地预审和选址意见书与用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市自然资源和规划局现将有关事宜公示如下:

一、项目建设单位:洛阳龙丰建设投资有限公司

二、项目概况:该项目分为东西两个地块,其中地块一选址范围东至数据十六路,南邻数据十八路,西邻云谷大道,北邻太康路,建设用地面积约36.87亩;地块二选址范围东邻乐天路,西邻数据十六路,南邻数据十八路,北邻太康路用地界,建设用地面积约35.9亩。规划总用地面积约72.77亩。2022年5月31日,该项目已在洛阳市洛龙区发展和改革委员会备案(项目代码:2205-410311-04-01-225740)。

三、用地性质:二类居住用地

四、公示时间:自登报之日起七个工作日

五、监督电话:洛阳市自然资源和规划局 65156866 65151817

洛阳市自然资源和规划局行政许可听证公告

因隋唐历史轴线管控要求,洛阳保利和园置业有限公司向本局提出保利林语溪项目设计方案局部调整的申请。该项目位于洛阳市定鼎北路东侧,项目原总建设用地面积约303亩,调整后约268亩,用地面积减少约35亩;原总建筑面积约44.67万㎡,调整后约为38.31万㎡,减少约6.36万㎡。主要调整内容如下:原方案D区11号、18号、19号、20号、26号至33号楼不再建设;21号楼维持原位置不动,由原三个单元调整为两个单元;幼儿园由原方案位置位移至D区23号、25号楼南侧;25号楼东侧建设小区南出入口及商业;D区地下车库局部调整并完善人防工程(详见公示图纸)。

公示期自本公示发布之日起至2022年8月22日。

本局认为该规划内容可能涉及他人利益,依照《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本局现按程序发布听证公告。请保利林语溪项目的利害关系人(年满18周岁,具有完全民事行为能力),携带有效身份证件原件、复印件和相关证明材料(房屋权证或购房合同)正本、复印件,于本公示结束之日起5个工作日内(2022年8月23日至2022年8月29日)17时前向本局提出书面听证申请,逾期未提出申请的视为放弃听证权利,本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件和其他形式的申请,特此公告。

联系电话:0379-63953966

联系地址:老城区九都东路188号515室

洛报传媒发展有限公司 招聘启事

根据工作需要,现面向社会诚聘营销策划、新媒体运营、视频拍摄剪辑、带货主播

岗位要求

■ 营销策划(6名)

1. 统招本科及以上学历(专业不限),年龄不超过35周岁为宜,身体健康,形象良好,有项目运营策划、直播或出境经验者优先。

2. 能负责媒体全渠道活动运营,包括活动策划、执行和上线,各项活动主题、文案的拟定,方案的执行、协调及执行过程中的监控和调优。

3. 具备较强的文字功底,能熟练掌握微博、微信、抖音等App的基本推送和发布流程,具有良好的沟通协调能力和执行力。

■ 新媒体运营(1名)

1. 统招本科及以上学历(专业不限),年龄不超过35周岁为宜,身体健康,形象良好,有新媒体运营经验和成功案例者优先。

2. 具有较强文案策划与脚本撰写能力,能独立运作平台新媒体号,有数据分析能力、用户运营能力,具有敏锐网感。

■ 视频拍摄剪辑(2名)

1. 统招本科及以上学历(专业不限),年龄不超过35周岁为宜,身体健康,有视频拍摄制作执行经验者优先。

2. 拥有各项视频(微电影宣传片TVC)的创意策划及文案撰写能力,能全程跟进视频策划及执行(视频策划、素材搜集、后期制作),熟练掌握后期各种编辑软件的使用。

3. 熟练掌握影视语言,具备专业策划及成片撰稿能力,有较高的画面审美水平、较强的沟通能力。

■ 带货主播(1名)

要求:统招本科及以上学历(专业不限),年龄不超过30周岁为宜,身体健康,形象好,有带货经验及外语口语特长者优先。

招聘程序

应聘者请持相关证件(身份证、学历证原件)及个人简历报名。符合条件者参加笔试、面试,择优录用。应聘者被录用经试用期确认后,按照有关规定办理各类手续。

咨询电话:63232703 63217552

简历投递邮箱:luoyangribao@126.com

报名地址:开元大道218号洛阳日报报业集团1604室

报名时间:即日起至8月14日